

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3380

14-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നെൽവയൽ ഉടമകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി. നന്ദകുമാർ, ശ്രീ കെ .ഡി .പ്രസേനൻ , ശ്രീ പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, ശ്രീ കെ.പി.കണ്ഠമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നെൽ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെയും നെൽവയലുകൾ സംരക്ഷിച്ചുനിർത്തി പാരിസ്ഥിതിക സുതുലനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി നെൽവയൽ ഉടമകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വിവിധ ജീവജാലങ്ങളുടെ ആവാസവ്യവസ്ഥ പരിരക്ഷിക്കുന്നതിനും ഭൂഗർഭ ജലം കുറയാതെ നിലനിർത്തുന്നതിനും പ്രകൃതിദത്ത ജലസംഭരണിയായ നെൽവയലുകൾ നിലനിർത്തേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. നെൽവയൽ സംരക്ഷിക്കുന്നത് പ്രകൃതിയുടെയും ആവാസ വ്യവസ്ഥയുടെയും സംരക്ഷണമായി കണക്കാക്കിയും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ കൈവരിക്കുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു എന്നതിനാലും പ്രോത്സാഹനമായി നെൽവയലുകളുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് റോയൽറ്റി നൽകുവാനാണ് ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>നെൽവയലുകൾ രൂപമാറ്റം വരുത്താതെ നിലനിർത്തി സംരക്ഷിക്കുകയും കൃഷിക്കായി ഉപയുക്തമാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നെൽ വയലുകളുടെ ഉടമകൾക്കാണ് (owners of cultivable paddy land) റോയൽറ്റി അനുവദിക്കുന്നത്. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നത്. പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ സംവിധാനമായ AIMS പോർട്ടലിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി പ്രകാരം 2020-21 വർഷത്തിൽ ഹെക്ടറിന് 2000 രൂപ നിരക്കിൽ, 38120.475 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തേക്ക്, 762.40950 ലക്ഷം രൂപ, 88036 അപേക്ഷകർക്കായി വിതരണം ചെയ്തു. തുടർന്ന്, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലും അതേ നിരക്കിൽ 18519.86 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തേക്ക് 370.3972 ലക്ഷം രൂപ 41088 അപേക്ഷകർക്കായി വിതരണം ചെയ്തു.</p>

		<p>2022-23 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിലും, വാർഷിക പ്ലാനിലും നെൽവയൽ ഉടമകൾക്കുള്ള റോയൽറ്റി 3000 രൂപ പ്രകാരം നൽകുമെന്ന് പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകാരം 2022-23 വർഷത്തിൽ 30,000 ഹെക്ടർ നെൽവയലുകൾക്ക് റോയൽറ്റിയായി 900 ലക്ഷം രൂപ നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) നെല്ലുത്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ; തരിശിടൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച തരിശുരഹിത പഞ്ചായത്ത് സ്കീം സംസ്ഥാനത്ത് എത്രത്തോളം ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>		<p>(ബി) നെല്ലുല്പാദനവും ഉല്പാദന ക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:</p> <p>1) നെല്ലുല്പാദനവും ഉല്പാദന ക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ :</p> <p>സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതി, മണ്ണിന്റെയും വേരിന്റെയും ആരോഗ്യ പരിപാലന പദ്ധതി, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ദേശീയ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതി, ജനകീയാസൂത്രണം വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതികൾ എന്നിവയിലൂടെ നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയും ഉല്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ “നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതി” യിലെ ഘടക പദ്ധതിയായ സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നെൽകൃഷിക്ക് അത്യുൽപാദനശേഷിയുള്ള നെൽവിത്ത്, വളം, ജൈവിക കീടരോഗ നിയന്ത്രണം മുതലായവയ്ക്കായി ഒരു ഹെക്ടറിന് 5500/- രൂപ നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. ഇതിനായി 2022-23 വർഷത്തിൽ 92727 ഹെക്ടറിലേക്ക് 5100 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതികളും കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഒരു ഹെക്ടർ കരനെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് 13600 രൂപയും, ഒരുപ്പു ചെയ്യുന്ന വയലുകൾ ഇരുപ്പു ആക്കുന്നതിന് ഹെക്ടറിന് 10000/- രൂപയും പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങളുടെ (പൊക്കാളി, ഞവര, ജീരകശാല, ഗന്ധകശാല, രക്തശാലി, ബസൂതി) വികസനത്തിനായി ഹെക്ടറിന് 10000/- രൂപയും സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നുണ്ട്.</p>

2022-23 വർഷത്തിൽ "നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിലെ ഘടകപദ്ധതിയായ കരനെൽകൃഷി 875 ഹെക്ടറിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 119 ലക്ഷം രൂപയും ഒരുപ്പു ചെയ്യുന്ന 500 ഹെക്ടർ വയലുകൾ ഇരുപ്പു ആക്കുന്നതിന് 50 ലക്ഷം രൂപയും, പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങളുടെ കൃഷി 650 ഹെക്ടറിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 65 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്.

തരിശ് നിലങ്ങളിൽ നെൽകൃഷിക്കായി 35000 രൂപ കർഷകനും 5000 രൂപ ഭൂവുടമകൾക്കും ചേർത്ത് ആകെ സഹായനമായി ഹെക്ടറൊന്നിന് 40000 രൂപ നൽകുന്നു. 2022-23 വർഷത്തിൽ "നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1415 ഹെക്ടറിൽ തരിശ് നെൽകൃഷി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 566 ലക്ഷം രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

പാടശേഖരസമിതികളുടെ പ്രവർത്തന ചെലവിനായി ഹെക്ടറൊന്നിന് 360 രൂപ ക്രമത്തിൽ സഹായനം നൽകുന്നു. ഇതിനായി 2022-23 വർഷത്തിൽ 83334 ഹെക്ടറിലേക്ക് 300 ലക്ഷം രൂപയും, പാടശേഖര സമിതികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോജക്ട് അധിഷ്ഠിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 70 ലക്ഷം രൂപയും നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തുള്ള പത്ത് നെൽകൃഷി വികസന ഏജൻസികൾക്ക് വൈസ് ചെയർമാനുള്ള ഹോണറേറിയം അംഗങ്ങൾക്കുള്ള സിറ്റിങ്ങ് ഫീസ്, പ്രോജക്ട് അധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ 30 ലക്ഷം രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

നെൽകൃഷിക്കാവശ്യമായ ഗുണമേന്മയുള്ള നെൽവിത്ത് ഉത്പാദിപ്പിച്ച് കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് രജിസ്റ്റേർഡ് വിത്തുത്പാദക പദ്ധതി 2500 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി 125ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെൽവിത്ത് കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റി മുഖാന്തിരം സംഭരിച്ച് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

മണ്ണിന്റെയും വേരിന്റെയും ആരോഗ്യ പരിപാലന പദ്ധതിയിൽ (Soil and Root Health Management) ഉൾപ്പെടുത്തി കമ്മായത്തിന് 5400 രൂപ നൽകുന്നു. 2022-23 വർഷത്തിൽ 39259 ഹെക്ടർ

നെൽകൃഷിക്കുള്ള കമ്മായത്തിന് 2130 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

നെൽവയലുകളുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് ഹെക്ടറിന് 3000 രൂപ നിരക്കിൽ റോയൽറ്റി അനുവദിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുന്നതിനായി 2022-23വർഷത്തിൽ 30000 ഹെക്ടർ നെൽ വയലുകൾക്ക് 900 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

നോൺ പ്ലാൻ (പദ്ധതിയേതരം) ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നെല്ലിന്റെ ഉത്പാദന ബോണസായി ഓരോ സീസണിലെ നെൽകൃഷിക്കും ഹെക്ടറിന് 1000 രൂപ നൽകുന്നു. 2022-23വർഷത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ കായി 1324 ലക്ഷം രൂപയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കായി 44 ലക്ഷം രൂപയും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കായി 0.50 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നെൽക്കൃഷിക്ക് ഭൂപരിധിയില്ലാതെയും മറ്റ് വിളകൾക്ക് രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെയും ജലസേചനത്തിന് വൈദ്യുതി സൗജന്യമായി അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

നെൽകൃഷിയുടെ വികസനത്തിനായി കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ദേശീയ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതി പാലക്കാട് ജില്ലയിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 60% കേന്ദ്ര വിഹിതവും 40% സംസ്ഥാന വിഹിതവും ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രദർശനത്തോട്ടങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക, വിത്ത് വിതരണം, മണ്ണ് സംരക്ഷണം, സൂക്ഷ്മ മൂലകങ്ങളുടെ വിതരണം, സസ്യ സംരക്ഷണം, കാർഷികയന്ത്രോപകരണങ്ങൾ, ഗ്രൂപ്പിംഗ് ത്തിലുള്ള പ്രാദേശിക സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. 2022-23 വർഷത്തിൽ 53.70 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള അലോക്കേഷൻ ലഭിക്കുകയും അതിനുള്ള ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ, ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉഴവുകൂലിക്കും മറ്റ് ഉത്പാദനോപാധികൾക്കുമായി ഒരു ഹെക്ടറിന് പരമാവധി 25000 രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം കർഷകർക്ക് ലഭിക്കും. കൂട്ടനാട് മുതലായ പ്രത്യേക നെൽകൃഷി മേഖലകൾക്ക് ഒരു ഹെക്ടറിന് പരമാവധി 32000 രൂപയാണ് ആനുകൂല്യമായി നൽകുന്നത്.

പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലം നെൽകൃഷിക്ക് നാശം സംഭവിക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ പകരം

വിതയ്ക്കാനുള്ള നെൽവിത്ത് സൗജന്യമായി നൽകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രകൃതി ക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും ഹെക്ടറിന് 13500 രൂപ നിരക്കിലും വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗമായ കർഷകർക്ക് 45 ദിവസത്തിനകമുള്ള വിളയ്ക്ക് 15000 രൂപയും 45 ദിവസത്തിനു ശേഷമുള്ള വിളയ്ക്ക് 35000 രൂപ പ്രകാരവും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കർഷകർ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് സർക്കാർ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന സംഭരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

2. തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ.

തരിശു ഭൂമികൾ മുഴുവനായി കൃഷിക്കായി സജ്ജീകരിക്കപ്പെടുന്നതിനും, സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷണമാണ് ആരോഗ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്നും മനസിലാക്കി ഓരോ കേരളീയനും കൃഷിയിലേക്കിറങ്ങണം എന്ന ആശയം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൃഷി വകുപ്പ് “ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്” എന്ന ബൃഹത് പദ്ധതി 2022-23 വർഷത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഭക്ഷ്യ വിളകളുടെ വിസ്തൃതി, ഉൽപ്പാദനം, ഉൽപ്പാദന ക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ കൈവരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2020 ൽ ആരംഭിച്ച പ്രത്യേക പദ്ധതിയാണ് 'സുഭിക്ഷകേരളം'. ഇത് കോവിഡ് 19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്തു ഭക്ഷ്യ ദൗർലഭ്യം നേരിടാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഒരു പ്രധാന ഇടപെടലായിരുന്നു. കൃഷിയോഗ്യമായ തരിശുനിലങ്ങളിൽ നെല്ല്, പച്ചക്കറികൾ, ഫലവർഗ്ഗ വിളകൾ, കിഴങ്ങു വർഗ്ഗങ്ങൾ, പയറു വർഗ്ഗങ്ങൾ, ചെറുധാന്യങ്ങൾ എന്നീ വിളകളുടെ കൃഷിയാണ് ഈ പരിപാടിയിലൂടെ പ്രധാനമായും നടപ്പാക്കിയത്. ഓരോ വർഷവും 25,000 ഹെക്ടർ തരിശ് ഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 2020-2021 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 22,847 ഹെക്ടറും 2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 23,010 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തും അധികമായി തരിശ് ഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. തരിശുരഹിത പഞ്ചായത്ത് സ്കീം

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി തരിശുരഹിത ഗ്രാമം എന്ന കാമ്പയിൻ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 87 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ തരിശുരഹിത ഗ്രാമങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാറശ്ശാല നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെയും തരിശുരഹിതമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് പാറശ്ശാല നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തെ തരിശുരഹിത മണ്ഡലമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ പരിപാടി ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമവകുപ്പ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, ജലവിഭവ വകുപ്പ്, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെയെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രാദേശിക തലത്തിൽ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും കൃഷിയോഗ്യമായ പരമാവധി തരിശുഭൂമിയിൽ അനുയോജ്യമായ വിളകൾ കൃഷിചെയ്യുന്നതിനും സാധിച്ചു. ഈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ തരിശുരഹിതാവസ്ഥ നിലനിർത്തുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിൽ കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമവകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ട് വരുന്നു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ കാനയിന്റെ തുടർച്ചയായി ഹരിതകേരളം മിഷൻ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി പുതുതായി 152 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിനുള്ളിൽ തരിശുരഹിത ഗ്രാമങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിനായി പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗരേഖയിലും സബ്സിഡി മാനദണ്ഡങ്ങളിലും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ